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lik hizsiz harekete gecen bir cismin ivme-zaman
grafigi sekildeki gibidir. _
3t siire sonunda bu cismin yer dedistirmesi

kac at? dir?
A5 B4 )3 D2 Bt

(2008-0SS Fen 2) :

T.I yatay

Sekildeki slrtiinmesiz dizenekie esit kitleli K
ve L cisimleri birbirine iple badhdir. Bu cisimler-
den L, hareketsiz tutulurken serbest birakiliyor.
Bu cisimlerin yapacadt hareket siiresince,
herhangi bir anda,

1. K'nin kinetik enerjisi L'ninkine esittir.

IIl. K'nin yere gore potansiyel enerjisi L'ninkine
esittir.

lil. K'nin o ana kadar, kazandifi kinetik enerji
yere gobre kaybettigi potansiyel enerjinin
yarisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Ilve lil B) Yalniz | C) 1, llve Iil
D) lvelll E)lvell
(2011 - YGS)
1. Hiz
2‘,1 ....................... (R
v
0 t‘ 2't. at Zﬂ-h:man

Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir cismin
KLM yolunu 3t strede alyor.

KL = LM olduguna gére, cisim yolun son yari-
s1 olan LM baliimiinii kag t siirede alir?

A)05 B o115 D2 E) 2,5

(2001-0SS)

11.

n destek

Sekildeki diizenekte, X cisminin alttindaki destek
cekilerek, M = 20 kg Ik cisim yukseltilecektir.

ip, en fazla T = 300 N luk bir gerilime dayana-
bildigine gdre, bu islem sirasinda ipin kop-
mamasi icin, X in kiitlesi en_fazla kac kg
olmalidir? {g = 10 m/s?, slirtiinme yoktur)

A)80 B)B0 C)50 D)40 E)30
(1990-0YS)
1 kg
FE e coy N
ip F
Sekil 1
2kg 2kg
F3 —
ip ~F
Sekil Il

Rirbirine iple bagh cisim giftleri {ic sekilde de
ayni F kuvvetiyle gekilmektedir. '
iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biiyiikliikleri
sirasiyla F, F,, Fy olduduna gdre, bunlar ara-
sinda nasil hir iligki vardir?

(Strtinme yoktur.)
(@ =10 m/s?)
A) F,=F,=F, B)F, < Fy<F,
C) Fy<F,<F, D)F, <Fg<F,
E) Fy<F,<Fg
(1989-0YS)
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Ayni dogru boyunca hareket eden X, Y cisiml'e_ti:_-'__g-

t = 0 aninda yan yanadir.

Bu cisimlerin hiz-zaman grafikleri §ek|ldekl

gibi olduguna gore;

I tsiire sonunda X, Y nin gerisindedir.
1. 2t stire sonunda Xile Y ayni yerdedir.
Ill. 3t siire sonunda X, Y nin 6nindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikiidir.)

A) Yalniz | B)lvell

D)lvell Bl ltvell

tavan

K

Sekil | Sekil Ii

Esit kiitleli K, L cisimleri bir makara diizenefinde
Sekil-I'deki konumda hareketsiz tutulurken ser-
best birakihiyor.
Bu cisimler Sekil II'deki konuma geldiklerin-
de

I. K'nin yere gdre potansiyel enerjisi L'ninkine

esittir.

ll. K'nin kinetik enerjisi L'ninkine esittir.
ll. K'nin ivmesi L'ninkine esittir.
yargilarindan hangileri dogru olur?
(Surtiinmeler ve makaralann kiitleleri &nem-
sizdir.)

A) Yalniz |

D)lvell

B) Yalniz I C) Yalniz lll
E) lvell
(2012 - YGS)

olivell

(1998-0Y8

4 Konum (m)
x|=25 d
0 T 20 Zaman(s)

____"'Durgun halden harekete gecen bir cismin
- konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Bu cismin, Xy ve X, konumlan arasindaki

~ ortalama hizt 15 m/s olduguna gére, x, konu-

 mundaki anlik hizs kac m/s dir?

A5 B0

C)15 D)20 E25

(1995-0YS)

5. Bircisim F, kuvveti etkisinde t siirede s yolu-

4“

nu, ayni cisim F, kuvveti etkisinde 2t slirede
2 s yolunu alirsa F,/F, ne olur?

1 3
A)2 B)1 C)-z- D)2 B4
(1977-UsS)
A Hiz
Rid
K L
0 t 2t K at%Zaman
L
-
I I i1}

Sekilde ayni dogru tizerinde hareket eden K ve
L araglarinin hiz-zaman grafigi goriilmektedir.

Bu araglar hangi zaman araliklarinda, aym

yonde hareket etmektedir?
A) Yalniz | C)lvell

D)1 ve Il

B) Yainiz Il
E) llve Il
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20.

Yerden 3h ve h yiiksekligin- Ke
deki K, L cisimlerinin po-
tansiyel enerjileri orani

Ex _3 .

EL- __-2-- dir.

Cisimler serbest birakil-
diklarinda yere carpma

3h ®

v —_
hizlari oram — kactir?
Vi
1

A) 3 B) 2 G /3 D 2 r—3
) ) ) /3 D) /2 B 7

Hiz lvme
.&-:K : N
O ~Zaman O t 2t Zaman

Dofgrusal bir yériinge boyunca hareket eden ve
t = 0 aninda durmakta olan K ve L araglarindan
K nin hiz=zaman, L nin ivme—zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

t aninda hizlan esit olan bu araglarn 0 - 2t
zaman araligindaki yerdegistirmelerinin oram
kactir? '

A}% B) 1 c:)-g-

D) 2

E)3

Diigey kesiti sekilde verilen yolun yalniz MN
bélimiil stirtiinmelidir. P noktasindan E Kinetik
enerjisiyle gegen m kitleli cisim, T noktasina
kadar cikip geri donerek M noktasinda duruyor.
Buna gore, cismin E kinetik enerjisi kag mgh
dir? (g: yercekimi ivmesi)
A2 B)3 C)4

D5 B8

(1999-0S8)

16.

10.

F kuvveti 3m kitlesi-
ni sabit hizla cek-
mektedir. Yatay yu-
zey ile m, 3m Kiitlele-
ri arast slrtinmeli
olup, slirtinme katsayisi K dir.

Buna gore, k yi veren ifade nasildir?
(g : yercekimi ivmesi)

F F F
A 2mg B 3mg ) 4mg
F F
Bmg B 8mg
ivme
2a
a
v A Zaman

Durgun halden harekete gegen bir cismin ivme-
zaman grafigi sekildeki gibidir. Bu cismin, 0-t,
t-2t, 2t-3t zaman araliklanndaki yer degistirme-
leri, sirasiyla Ax,, Ax,, Axg tir.

Buna g&re_, AXy, AX,, AX, arasindaki iligki
nedir?

A) Axy < AX, < AX, B) Ax; < Axy < Ax,
C)Ax1<Ax2<Ax3 D)Ax3<Ax2<Ax1
E) Axy < Axg < Axy
(1992-0Y8S)

o yer

Dilgey kesiti verilen yolda P noktasindan biraki-
lan cisim en ¢ok Y noktasina ¢ikiyor ve doniiste
L noktasinda duruyor.

P noktanin yerden yiiksekligi 60 cm ise Y nin-
ki kag cm dir? (KL = LS = SN, yalniz yatay dlz-
lem sdrttinmelidir.)

A) 45 B)36 C)30 D) 24 E)12
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10.

8 N R

Diigey kesiti gekilde verilen yolun K noktasindan
birakilan bir cisim L den & hiziyla, S den 29 hi-
ziyla gegip R noktasinda durmustur.

Buna gbre,
I. KL arasi sirtiinmelidir.

II. LS arasi strtlinmesizdir.

ltl. NR aras! strtiinmesizdir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? n
(IKL! = ILSI = ISNI = INRI)
A) Yalniz |
D)l ve lli

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve HI

Duisey kesiti verilen yolun sadece KS arasi sabit
stirtinmelidir.

2,
K noktasindan serbest birakilan cisim en ¢ok
P noktasina ¢ikabildigine gére cisim Z nok-
tasindan birakilirsa en ¢ok nereye ctkar?
A) KL arasi B) L noktas! C) LS arasi
D) S noktasi E) SN arasi
8.

A Kinetik enerii
! 3 P——— )
E [ N |
. ” 0 X ox Yol
Sekil ~ | Sekil =1l

Bir m kiitlesine gekil 1 deki KM yolu boyunca F kuvveti
uygulaniyor.

Cismin kinetik enerji-yol grafigi sekil 1l deki gibi ol-

duguna gbre, KL arabindaki siirtiinme kuvveti kag
F dir? {Yolun LM b&limG sarttinmesizdir.)

1 1 1 2 3
A) 5 B) 2 C) > D) 3 E) n
Net kuvvet
F
;. 1] »Zaman
vatay K L M v
-
Sekil -1 Sekil = I

K noktasinda durmakta olan cisme M ye kadar sabit 2F
kuvveti uygulanmaktadir. Cisim t aninda L de, 2t aninda
M de ve cisme etkiyen net kuvvetin zamanla dedigimi
sekil Il deki gibidir.

K - L arasindaki sUrtinme katsayist kg, L - M arasin-

K
daki k, olduguna gére, K-l orani kagtir?
2

1 1 1 2 4
A B) ) D)4 E)g

K noktasindan serbest brraklan g O K
bir cismin L noktasina gelme H
stiresi t,, L den yere gelme stire- hy 4
si t, dir. : ....... .;.:;:: L
t h i
13 ise —L orani kagtr? he ity
t, 2 h, :
FRIIRIIIITITITE. VT
1 9 2 3
A)5 B) 16 C)3 D)4 E) 1
K den serbest brrakilan ci- K
sim ile L den 4, hiziyla ati- ®

lan cisimlerin yere ulagma

ty
sireleri orani —- = 2 dir.

t
Cisimlerin yere ¢arpma
hiztar ¢ olduguna gére,

L orani kagtir? © o

%

A1 B) 2 q%



11.

K noktasindan serbest birakifan cisim L den @K

V,. M den V, hiziyla gegiyor. hy
V1 3 - h1 3L
— = = olduguna gbre, — orani kagtir? 1
VZ 5 h2 hZ
(Stirttinme yoktur.) YiEiM
diigey
4 5 7 9 7
A 5 B) 12 ° 12 D) 16 B 25
..... @Y
Vy=10m/s
VXEZO m/s h
X
77 Yor

X, Y cisimleri 20 m/s ve 10 m/s lik hizlarla ayni anda
sekildeki gibi disey atiliyor.

Cisimler ayni anda yere diigtiiklerine gore, h yliksek-
ligi kag metredir? (g = 10 m/s?)

A) 80 B)90  C)100 D)120  E)140

K noktasindan 8, hiziyla ya-

tay atilan cisim 3 saniye
sonra L noktasina garpiyor.

K

Buna gdre, O, hizi ka¢ m/s
dir?
(g = 10 m/s? , siirtiinme

Gnemsenmiyor.}
Ay B B)10 Cy 15 D) 20 E) 25
K \
: yatay
L 3
hy ;SY _____ e yatay
hy T _
AR, ,mm yer

yatay H 2x t 3x

K ve L noktalarindan V, 5V hizlanyla yatay firlatilan ci-
simlerin ytriingeleri gekildeki gibidir.
h
Buna gbre, h—1 orans kagtir?
2

(Surtinmeler 6nemsizdir.)

m% m% q% D)

NII_L

E)

w|n



